

N 1
27.11.14

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Тертышной О.А.,
«Уголовно-процессуальный механизм
досудебного соглашения о сотрудничестве», представленной
на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.09 – уголовный процесс**

Рецензируемый автореферат (23 стр.) содержит «Общую характеристику работы», «Основное содержание работы», включающее изложение ведения, трех глав, заключения, списка опубликованных работ (8), три из которых опубликованы в рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки РФ.

Тема диссертационного исследования Тертышной О.А. чрезвычайно актуальна, поскольку, повышенный рост организованной преступности и её самоорганизация и структуризация создают угрозу не только национальной безопасности России, но и всего мирового сообщества. Диссертант совершенно справедливо отмечает, что приоритетным направлением уголовной политики государства является совершенствование организационно-правовых мер борьбы с преступностью, включая и организованную.

Одно из направлений этой деятельности – разработка специальных механизмов раскрытия и расследования преступлений, совершенных в различных формах соучастия и, в частности, разработка рекомендаций по совершенствованию особого порядка принятия судебного решения при заключении досудебного соглашения о сотрудничестве,

получившее законодательное закрепление в главе 40.1 УПК РФ. Между тем, применение данного института (досудебного соглашения о сотрудничестве) породило множество проблем, связанных с его правопониманием и правоприменением, о чём справедливо пишет диссертант на стр. 4 автореферата.

Несовершенство законодательной техники, различные научные подходы в понимании процессуальной категории института досудебного соглашения о сотрудничестве и ряд других факторов, обусловили необходимость разработки теоретических вопросов по данной проблеме. Работ по данной проблематике не так уж и много, а важность её разработки несомненна.

Анализ содержания автореферата показывает, что Тертышная О.А. справилась с поставленной задачей и написала работу, отвечающую предъявляемым требованиям.

В качестве замечания можно отметить следующее: на стр. 9 автореферата в разделе «Методология исследования» отмечается, что для достижения цели диссертации и решения поставленных задач использовался общенаучный диалектический метод познания. Мы исходим из того, что методологической основой диссертационного исследования является всеобщий диалектический метод и базирующаяся на нём система общенаучных, частнонаучных и специальных методов познания, с указанием в каких разделах применялись те или иные методы.

Указанное замечание носит оппонентский характер и не влияет на общую высокую оценку работы Тертышной О.А.

Вывод: Диссертационное исследование Тертышной О.А. «Уголовно-процессуальный механизм досудебного соглашения о сотрудничестве» отвечает предъявляемым требованием, а сам автор

заслуживает присвоения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.09 – уголовный процесс.

Профессор кафедры уголовно–правовых дисциплин
Российской таможенной академии
Заслуженный юрист России
Доктор юридических наук , профессор
«19» июня 2014 г.

В.А. Жбанков

Подпись профессора В.А. Жбанкова «заверяю»

